

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Bencze utca X. Telefonszám 124.

Szerkesztő: Földes
Gy. DR. KISS PÁLNY.

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Félévre 10 K — f. | Egy hére 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKRE:
Félévre 14 K — f. | Egy hére 2 K

A makói függetlenségiek

vasárnap délután püsztekenként tartanak. Hosszu idő óta ez lesz a makói függetlenségiek pártjának első érdemleges életjele. Az új korunk virradata felbrossza azt a mi pártunkat is, a melyet nem a haborus idők gonoszsága, hanem a munkapárti eszmék erőssége szilárdított a dermesztő téli szélbe.

A makói függetlenségiek pártja élni akar a mai fog. Fiatalok erővel fog hozzá, hogy valóra váltassa Jutha Gyula Makóé hirdette ígért. Hát az új fiatal urakéé, — kiknek hírére él a háttői városi kögyűlés tessék le hódolatokkal háláját — aki lehetősé tette, hogy a népjegok diadala juthassanak.

Hát és elismerés az új kormány, amely férfias bátorsággal a nyílt őszinteséggel hirdeti a demokratikus elveket a azoknak va. óra váltását.

A makói függetlenségiek pártja bizonyára méltán fogja elteni, hogy az új kormány, melynek tagjai között a függetlenségiek pártjából pos tagjai helyet foglaltak, biséi mártói biztosítva a lekes örömmel üdvözölje.

A makói függetlenségiek pártja bizalma dokumentálva fogja az ország népe és a kormány előtt, hogy annak a kormányának gyökere ereje a népben, a dolgozó milliókban van.

Ezen ünnepes, meleg ünnepséggel a kormány mellett, mely a függetlenségiek eszmék nagy részét valóra váltja, kezd meg új útját a függetlenségiek pártja. Ezzel pedig kezdődik a boldog nagy munka, az itthoniak rendezése. Mert itthon Makón is sok sok munka vár a makói függetlenségiek pártja. Erősen kell aszervekedni, hogy mindenütt és mindenkor megmutathasson a makói függetlenségiek pártja, hogy nemcsak a bizalmi nyilatkozatával, hanem minden téren megnyilatkozó szervezett erejével tudja támogatni azt a kormányt, amely mászójára a demokrácia jezsavát írta.

— Az élelmiszer hamisítók megrendszabályozása. Az igazságügyminiszterium elkészítette az élelmiszer hamisítók megrendszabályozását célzó törvényjavaslatot, amely szigorú büntetéseket szab ki az emberek egészségére ellenállatomban terő élelmiszerhamisítók ellen. Ezt a törvénytervezetet most adják ki az érdekelteknek megvitatás és hozzászólás végett.

Német repülő-támadás Anglia ellen

Berlinből jelentik: Egyik repülőrajunk tegnap délelőtt Anglia keleti partján megtámadta a harrvichi katonai építményeket és kikötőműveket. Bár erősen tüntetők és angol légi haderők is támadtak, több ezer kilogramm bombát sikerült célba dobni és jó eredményeket megfigyelni. Mindegyik repülőgép sértetlenül tért vissza.

Elsüllyedt orosz hadihajó

Hágából jelentik: Az orosz feketetengeri flotta parancsnoka szikratávirón azt jelentette kormányának, hogy egy orosz torpedócsaszád aknára futott és elsüllyedt.

Londonban lesz az entente konferenciája

Berlinből jelentik: Az antant konferenciája, a melyen hadicéljaikat megbeszélik, nem Párisban, hanem Londonban ül össze. Amerika is képviselteti magát. Orosz részről Kerenszki hadügyminiszter és Percseus mennek el a konferenciára.

A buvárhajóharc fokozódik

A német admirális közli: Buvárhajóink az Atlanti oceánon és az Északi-tengeren 18 gőzöst, 6 vitorlást és 5 halászhajót süllyesztettek el 53000 bruttó-tonna tartalommal. Buvárhajóink eddigi jelentéseiből már most kitetszik, hogy a júniusi eredmény felülmúlja a májusit

Az állandó választmány - és a király üdvözlése.

Csak a munkapárti politizálás szabad.

Makó város állandó választmánya ma tárgyalta Mágori Sámuel községi bírónak azon ismeretes indítványát, amely minden makói ember helyeslésével kell, hogy találkozzék. Azt indítványozta ugyanis Mágori bíró, hogy Makó város képviselőtestülete fejezze ki háláját és hódolatát Károly király felesége iránt, amiért milliók vágyát teljesítve utasította a kormányt a demokratikus reformokra.

Mindenki azt várta volna, hogy az állandó választmány egyhangú lelkesedéssel fogja fogadni Makó város tanácsának határozatát mely következőképp hangzik.

O császári és apostoli királyi Felsége 1917. évi április hó 28. án, Gr. Tisza István miniszterelnökhöz intézett legfelső kéziratában felszólította a m. kir. kormányt, hogy olyan javaslatokat terjesszen a Felsége elé, amelyek a nemzetnek a jelen világmérfőzés döntő napjaiban tanúsított bámulatraméltó erőfeszítése és hazafias magatartása felett érzett hálás királyi elismerését a népjóléti intézkedések sorozatában és a választójognak oly kiterjesztésében juttassék kifejezésre, mely a magyar állam létérdekének tekintetvételével a jelen nagy időknek és a nép által hozott áldozatoknak megfelel.

Ö Felségének ezt a legma-

gasabb elhatározást az egész nemzet osztatlan, hálás örömmel fogadta.

Makó város képviselőtestülete osztozván a nemzetnek ezen örömeiben, O Felségének történelmi jelentősége elhatározásáért örök hálóját fejezte ki, az jegyzőkönyvben megőröki és O Felségének hódoló feliratban hozza tudomásra.

Elhatározza továbbá a képviselőtestület, hogy hálójának bizonyítékául O Felségének életnagyságu arcképét a közgyűlési terem számára megfesteti.

Utasítja a polgármestert hogy a hódoló feliratot megszerkesztvén, azt a m. kir. miniszterelnök ur utján terjessze föl, — O Felsége arcképének megfestése iránt pedig több mávással tárgyaljon s ajánlatukat terjessze a képviselőtestület elé.

Nem ez történt! Hosszu vita keveredett felette. Elsősorban P. Eckhardt Vilmos szólalt fel s hosszabb beszédben arra a helyes következésre jutott, hogy bár a király hódolatteljes üdvözlése ellen igazán senkinek kifogása nem lehet, mégis a városi képviselőtestületnek mint olyannak, távol kell magát tartania minden politizálástól s csak szigoruan vett közigazgatási dolgokkal foglalkozhatik. E szempontból helyteleníti a képviselőtestületnek a mult alkalommal Tisza István diszpolgársága ügyében hozott határozatát is amely ellen betegsége miatt nem szólhatott fel.

Ethisszük P. Eckhardt Vilmosnak, hogy ez így van s felszólásában a legnagyobb fokú objektíválás vezette, ha bár ezen más felszólalását ép azért mert tudjuk róla, hogy liberális, sőt radikálisan gondolkodó egyén nem tudjuk szerencsésnek.

Másképp áll a dolog Tarnay Ivor ez ügybeni állásfoglalásával, aki a városi tanács javaslatát csak úgy tartja elfogadhatónak, ha kiküszöbölük belőle a politikának még csak a szí-

nét is, mert különben — mint ő mondá — ha maga is lesz, de kénytelen lesz az indítványnak napirendéről való levételét javasolni.

Ugy? Hát ebben a dologban politikát lát Tarnay Ivor, de a Tisza István diszpolgárságában, melynek ő volt a megzótója, indítványozója, abban nem? Vagy Tarnay Ivor megyei főjegyzőnek szabad politizálni a képviselőtestületben, Mágori bíró pedig — bjjá! — paraszt az más?!

Mert hiába minden ékes szóvirág s hiába Tarnay Ivor megyei főjegyzőnek egyébként igen tiszteltre méltó politikai álláspontja a politika jelen helyzetéről és a választójogáról, ez nem von le semmit sem abból, amint azt Eckhardt Vilmos igen helyesen megmondta, hogy igenis a megyei főjegyzőnek Tisza István diszpolgársága ügyében beadott indítványa, erősen politikai irányu volt.

Hát csak a megyei urak munkapárti politikai meggyőződését szabad a képviselőtestülettel patentiroztatni. Az ellenvélemény, a tömegek, a munkás milliók s a koronás királyi felfogásának nem szabad helyeselni? Nem! Ez így tovább nem mehet. Ez a mai példa világosan megmutatta, hogy a munkapárt még bukása után is vezető szerepet követel magának s felfogásának mindenkor s mindenütt legyen szó a népről, milliók jogáról vagy a koronás király felfogásáról.

Komoly felhívással fordult Tarnay Ivor megyei főjegyző Dézsa Sámuel dr. megyei főügyészhez, hogy igyekezzék oda hatni miszerint párhívei a városi tanács elleni határozatát ne politikai tendenciákkal fogják fel, mert ellenkező esetben kénytelen lenne, bár az indítványának napirendről való levételének javaslatáról is, a politikai irányzatnak a tárgyalásba való bevétele ellen tiltakozni.

Nem kell ide pártiszempontról, nem kell ide munkapártiságról vagy függetlenségi pártiságról, hogy azt megállapítsuk, miszerint annak a Tarnay Ivornak, aki a legnagyobb politikai harcok idején Tisza István Makó város diszpolgárságának ajánlotta s ebbeli indítványát keresztül is vitte a képviselőtestületben, egyáltalában nem volt joga ahhoz, hogy ilyen irányban felszólaljon s bírálat tárgyává tegye ezt az indít-

ványt, amelynek a politikához ugyan köze van, de amely politikai irány igen távol esik a Tarnay Ivor felfogásától.

Tarnay Ivort sokkal objektivebb egyéniségnek ismertük s már felszólalásból sajnálatosul állapítjuk meg türelmetlen ségét más politikai felfogással szemben. Ez a türelmetlenség másnál tán érthető, de nála mégsem magyarázható.

Nagy Károly elnöklelkész és Dézsa Sámuel dr. főügyész keresetlen s higgadt szavakban kellek védelmére a tanács javaslatának melyet el is fogadtak.

Igen kívánatos volna ha a kétoldali közgyűlés bölcsen vita nélkül, egyhangú lelkesedéssel fogadná el ezt a javaslatot, mert minden vita minden szó ebben a dologban csak önmagukra vetne ilyen igen sötét árnyékot.

NAPI HIREK

— **ELJEGYZÉS.** Galamb Sándor áll. felv. ur eljegyezte Lowrinból Spang János vendéglős kedves leányát Annuskát.

— A makói függetlenségi párt értekezlete. Felkérteknek Makó város független érselmű polgárai, hogy f. hó 8 án délután 3 órakor a Hunyadi utcában, Kiss János hátsószobájában értekezletet tartsanak a következő napra, melyen meg kell beszélni a következőket:

— **Közlelmiszeres detektívek.** Az Országos Közlelmiszeres Hivatal működési körébe tartozik tudvalevően a gabonaforgalom minden irányu megfigyelése, ellenőrzése stb. E cél érdekében a belügyminiszter által szervezett detektívcsoporthoz, ugyancsak a Közlelmiszeres Hivatal egyéb tisztviselői és a rekvizitációs ellenőrségével megbízott külön kiküldöttek, amelyekben utasítási kapnak a csempészetek és visszaélések köréből azükező ellenőrségére.

— **Arató menetszáradok.** A honvédelmi miniszter — mint a „Külügy-Hadügy” jelenté — rendelkezést adott ki, hogy a legújabb menetszáradokból lemaradó legényességét arató menetszáradokba kell beosztani, amelyeket előbb aratói munkákra, azután a hadsereg pótlására rendelnek ki. Az arató menetszárad egy-két tisztből és 805 főnyi legényeségből áll. A tisztok is, a legényesség is, az elindulás napjától számítva a hadipénzjárt és hadi élelmezést kapják.

— Gyamus jelzések a vasúti kocsikon. A vasúti alkalmazottaknak már többször feltűnt az utóbbi időkben, hogy különösen a katonai, de polgári szállítmányokkal megrakott vasúti kocsikon is néha az el, kórával, vagy más feltételekkel jelzések vannak. Kémkedésre is gondolhatának, és sokkal valószínűbbnek tartják, hogy ezek a jelzések a vasúton elszaporodott tolvajssévség értesítik egymást a vasúti kocsik tartalmáról. Most azután rendelkezést jelent meg, hogy a vasúti kocsikon a hivatalos jelzések kivül más jelzéseket használni nem szabad. Valószínűleg eddig sem volt szabály, de a tolvajssévségek nem is azon törtek sa fejüket, hogy valamiképpen elyasmít az kövesse nek el, ami nem szabad.

— **Lóárverés a makói lókerházban.** A makói lókerházban f. hó 15 án 158 darab ló került árverésre. Az árverésen csakis olyanok vehettek részt, akik a polgármester által kiállított igazolvánnyal lejárásiról jogukat beigazolták. Az árverésen az érkezőknek, az érkező lókereskedőknek nem vehettek részt. Az átvett ló tulajdonosának kötelezni kell magát, hogy az átvett lovakat 12 hónap letelte előtt az el nem adja az el nem ajándékozva, igen kivételesen esetben erre vonatkozólag engedélyt az I. fokú közigazgatási hatóság ad. (Hatalmas, vagyoni fönkrejutás stb.) Ha az árverésnél vett ló (lovak) tulajdonosa az átvett lovat vagy lovakat a 12 hónap letelte előtt az illetékes I. fokú közigazgatási hatóság előzetes engedélye nélkül megis eladná akkor a katonai kincstárnak egyességi bírágot fízet, még pedig ugyancsak összegben, mint amilyent az árverésen az illető lóért fízetett. Az árverés egyéb feltételei az árverés alkalmával fog kihirdettetni. Az igazolványért a polgármesteri hivatalban kell jelentkezni.

— **Berky Lili újabb vendégsterepiése.** Az az ériási siker, amelyet Berky Lili legutóbb mutatott Makón, arra késztette az Uránia színház igazgatóját, hogy újabb előadások megtartására bírja rá a kitűnő művésznőt és társait. A pompás előadások vasárnap délután és este fognak lejátszani a Hellyőy Kornélia színházban.

— **Értesítés.** Híves tudomására hozzuk, a tiszták közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerész között, a mult vasárnap délután 1 órától 6 óráig raggal 10 óráig Brauer Zoltán szolgálja ki a gyógyszereseket. Délelőt azonban mind a három gyógyszerész.

Egy keveset használt

KERÉKPÁR eladó

Értekezhetni: Toldi utca 415.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók Fallagi-cégtől

Miért nem írnak az orosz fogságban levő katonáink?

A budapesti József-megyei hadi kórházba, mint már tudott deleg, oroszországi és oroszországi csererekkantak érkeztek. Körülbelül 70—80 Oroszország majdnem minden vidékéről.

Volt alkalmam az összes meghallgatni, kik elbeszéltek az ottani állapotokat és helyzeteket. Az elbeszéléseket az én összegezőm és összehasonlítottam, melyek nagyobb részt egyformák.

Tekint vannak sokan, kik már kaptak levelet az orosz fogságból, de elmaradt végleg a lovábbi levél. Ennek a következő oka van: sok azt hiszi, hogy meghalt a hozzátartozója és azért nem ír. Pedig nem az az oka, mert ha meghalt volna a bécsi, majd a budapesti Vöröskereszt Egyesületből az illetőt.

Hanem más az oka, hogy nem ír. Ugyanis a fogolytáborból szintén adnak ki mindenféle munkára embereket, épp egy mint minálunk oroszokat stb. Azok most, elhagyják a fogolytáborát és elmennek onnan hosszabb, vagy végleges időre.

Az illető fogoly ír, be is dobja levelét, de mivel a fogolytábor irodájának a pecsétje nincs rajta és nem németül van írva, még ha a katarig el is megy ritkán, akkor is ott visszatartják és megsemmisítik.

Viszont az ő neki küldött levelet meg azért nem kapja meg, mert az meg a fogolytábor irodájába megy és azt az első keresés után, ha nem találja az illetőt a táborba, előre teszik, mert kivézenyelt foglyoknak levelet és egyéb dolgot nem tudnak kézbesíteni.

Tehát a kinek hozzátartozója már fogságból írt és aztán elmaradtak a levelei, ne ag-

gódjék, hogy talán elpusztult, vagy meghalt, hanem bizonyosan ki kell adni munkára, hol jobb dolga van sokkal, mint bent a fogolytáborban, hol dolgoznak, de pénzt nem kapnak. Viszont a kirendelt emberek pénzt keresnek és vehetnek amit akarnak, mert az ázsiai részen, Oroszországban minden van és olcsó, nem úgy, mint az európai Oroszországban, hol majdnem minden nagy városban épp olyan rendszerre kapai mindent, mint nálunk. Ha pénz van, van mindenük. Fehér kenyér, dokány, hus és ami a fő, olcsón jutnak hozzá.

Minden fogoly meglehetősen beszél fogságáról. Néha ugyan szigorubbak voltak hozzájuk, még a kórházakban is, de annak az volt az oka, hogy a harcerekken nagyon kikaptak tőlünk. — Rendesen ebből tuzták meg a foglyok, hogy hogyan is allunk a harctéren. Ha nagyon jók voltak, az már azt jelentette, hogy némi előnyük van nekik. Az orosz nép nem rossz. Szelid, Istenfélő és békét áhítozó.

Nyulassy Lajos.

A hagyma központosítása

Egyelőre nincs benne a tervezetben

A kormány, mint az a mai hivatalos lapban olvasható, elrendelte a zöldség és főzelékközpont felállítását.

A hivatalos rendelet teljesen áttanulmányoztuk, de a hagymára vonatkozólag semmiféle intézkedést nem találtunk abban.

Van egy pontja ugyan a rendeletnek, amely azt mondja, hogy a zöldség és főzelékközpontba az illetékes bizottság utólag is utalhat bizonyos cikkeket. Szó lehet tehát ilyenkor a hagymáról is. Ámde hisszük és reméljük, hogy a képviselőtestület hűtől állás foglalása és felirata kormányhoz megfogja győzni az illetékes köröket arról, hogy a makói hagyma forgalmának bármiféle korlátozása, központosítása és maximalása nemcsak hogy egy nagy magyar vidék existenciáját tenné tönkre, hanem még azt sem érnek el vele, ami miatt tulajdonképpen az egész központot csinálták, tudniillik, hogy egyenletesen osszák el az elfajta cikkeket.

A csanádi püspöki uradalom parcellázott kopácsi birtokán fentartott mintegy öt katasztrális hold földterületet Pappék ur ömélősága a makó-ujvárosi egyház javára adományozta, ezen terület alulírott jószágigazgatóság által egy holdas parcellánként 1917. július hó 14. napján a helyszínen tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

A vevőre a vétel azonnal, míg az uradalomra csak felsőbb hatósági jóváhagyás után válik köte ezővé.

A vételár 30 százaléka az árverés alkalmával azonnal, míg a hátralevő 70 százalék az adásvételi szerződés felsőbb hatósági jóváhagyása után lesz készpénzben a püspökuralmi pénztárnál Makón, lefizetendő. Ha az eladás nem hagyaték jóvá, a lefizetett 30 százalék vételár kamat nélkül vissza fog fizettetni.

Makón, 1917. június hó 26-án.

Rosztóczy Ferenc,
jószágigazgató.

A csanádi püspöki uradalom tulajdonát képező makódali pusztai birtokából mintegy tíz kishold (1100 négyzetögl) 1917. évi július hó 16-án tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Vevőre a vétel azonnal, míg az eladás az uradalomra csak felsőbb hatósági jóváhagyás után válik kötelezővé.

A vételár 30 százaléka az árverés alkalmával azonnal, míg a hátralevő 70 százalék az adásvételi szerződés felsőbb hatósági jóváhagyása után lesz készpénzben a püspöki uradalom pénztárnál Makón lefizetendő.

Ha az eladás nem hagyaték jóvá, a lefizetett 30 százalék vételár kamat nélkül vissza fog fizettetni.

Makón, 1917. június hó 25-én.

Rosztóczy Ferenc,
jószágigazgató.

A Hollósy Kornélio Zimbózból

Vasárnap, július 8-án

BERKY LILI
K. BALOGH BÖSKE

GÖZON GYULA

KOVÁCS ANDOR

tartják idei bucsueladásukat delután 6 és este fél 9 órakor teljes új nagyszerű műsorral.

Tűz

és villámcsapások által okozott károk ellen a nap bármely szakában biztosításra szemes gabonát már keresztekbe vagy asztagba rakva, általános biztosításokat és betöréses-lopás elleni biztosításokat felveszek Szikszai- (vöröskör) utca 43. sz. alatti házamnál. Kérve b. pártfogását a tisztelt gazdálkodó községnek, tisztelettel

Galamb János

a Magyar-Francia rt. ügynöke,

Kiadó földek.

A dái rézon 42 kis hold (100 négyzetögl) tanyaföld gazdasági épületekkel és nyári takarmánnyal október 1-től hasznosítható kiadó, továbbá 6 szentlőrincen, a Hunfalvi utca végén 1000 négyzetögl szőlőföld egy szintén a Kálvin utca 27. számú két utcára nyíló porta örökösre eladó. Értekezni lehet DIÓSSZILÁGYI JÓZSEFFEL, Kálvin utca 25. sz. s.

Gazdák!

Tűzkár ellen búzát, árpát, szalmát és mindenféle takarmány biztosítását a legelőnyösebben és legolcsóbban a Hazai Biztosító Társaságnál köthetik meg. Általány élet — és betörés — lopás elleni biztosítások felvételnek. Naponta kora reggeltől késő estig fogadja a biztosító feleket.

Munkácsi Mihály

Kossuth utca 10. szám. alatt

Körülbelül 2000 darab akóla kivágására és elszállítására

vállalkozó kerestetik,

oly megállapodással, hogy a kivágandó fennnyitóság fele a vállalkozóé ill. a tulajdonké.

Modern higiénikus szép- ségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday utca 49.

Szépítés, májfestés, miteszeres, pattanások utáni minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő poty-
hátt arcot simává, fényű tesz

vibrációs svéd aromaszárazs

Arckímálatást a legideálisabb, a legkíméletesebb módon végezek Dr. Kalmayor heráni professzor mód-
sere után. A legkíméletesebb arcpótló krémek, padarok stb. kaphatók. Arcpótlás és szőrzetjavítás utáni bőrszűrés. Dikortól kényelmet hűsítő
végzők. Oszdolás, manikűr. Fogad
délután 10 óra este 6 ig

Müller Adolfné

okl. kozmetikus, Ráday utca 46.

Magénjáró, gőzcséplőgépek
maszkalkes és kéveköltés ara
ógépek valamint új kocsik
kaphatók:

Glück Samunál

MAKÓ.

Eladó- és kiadó föld.

Arácsán egy szép földem, a köve-
zet utca mellett a csorépsin háta mögött
örökzölden eladó.

továbbá Csókásán érv. Feder Imréné
szomszédságában 2 fertály tanya föld
a rajta levő gazdasági épületekkel
együtt több évre gabona termés alá
hasznosítva kiadó. Értekezni lehet.

Özv. Török Jánosnéval,

Grét Pálffy (Fekete) utca 96. szám

Marhabőrt

Marhabőrt, nyúlőr, bors-
őr, csikabőr és mindenféle
bőrűt és gyapjút, a legm-
gátlóbb napi árban vevünk.

Löwenstein Armin

Dóka Focsa- a 48 szám.

Főcsán bormérés mellett.

Sz. László Püspök-Fürdő Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes!

Kénes hévíz források természé-
tes forrása 42°C, kénes hőer-
rásait már 300 év óta használják
bámulatos gyógyhatással köszvény-
ceuz, csehtabajok, női betegségek
és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen
a virágos park mellett. — Vil-
lanyvilágítás az egész telepen
és az összes szobákban. Nagy-
szabású nyári uszoda 25°C foly-
ton befolyó forrásvízzel, uszítás
tanítás, napfürdő, homokkura.
Fürdőismertetőt küld az igaz-
gatósnak:

Komzsik Alajos, a fürdő bérleje.

Ráday Ferenc

utasja, hogy más államban szerke-
mentes

horvátokat

szel kapni, egy kisnyelven, mint
egyben.
Értekezni lehet Váradi-utca 20
délután, amelyről

Csodát beszélnek

az emberek a szegedi fényképnagyító
és arcképfestésű vállalatról, hogy
milyen remek szépen dolgozik juttá
nyos árban. Érdeklődők küldjék be
teljes címüket és a vállalat azonnal
válaszol bármilyen kérdésükökre,
Lehet akár milyen rossz fényképet
is küldeni, amelyről

a legszebb fényképnagyítás
kapható.

A képekhez rámakát is lehet meg-
rendelni. Megrendelések küldendők

Első szegedi arcképfesté-
szeti és fényképnagyítási
vállalat Szeged, Széchenyi-
tér 13., a gyümölcspiaccal
szemben.

Hasznosbérbe kiadó

Özv. Farkas Istvánnak Kálvia utca 48
szám alatt Bekötésben

9 hold föld, tanya épülettel.

Miközben egy járózó hagyma alá
hasznosbérbe kiadó.

Értekezni lehet: a fenti szám alatt.

Eladó földek a város a att

Verebesben 6 hold,

Girizdashan 2 "

Bánomban 1 "

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

Kiadó föld.

KATONA ISTVÁNNAK Csókásán

46 katasztrális hold földje

tanyapölekekkel együtt több évre
gabonatermesztésre alá hasznosbérbe kiadó.
Értekezni lehet 656 tanya szám alatt,

vagy BÖRCSÖK FERENCZEL
Kálvia utca 22 szám alatt.

Ertesítés.

Tiszteltel
értesítem Makó város község-
gét hogy a legmegbízhatóbb Elő
Magyar Államos Biztosító Tá-
rsaság részére tükár ellen bis-
tosítók keresetekben és arca-
gokan összerakott busát, árpát,
szabot, szalmát, polyvát, szénát
és mindenféle takarmányt olesó
és hasznos állomány biztosítást
kötök. Betöréssel lopás ellen is
biztosítok, a járási szorgos mun-
kák idején a biztosító feleket
reggeltől késő estig bármikor
kivétel nélkül látom a Hejnal utca 4
számú háznál.

Tisztelettel

H. Kovacs János.

Legjobb minőségű Gyereki és

Ménesi

fehér- és vörös berak,

váramlat a legjobb minőségű
eredeti Kőbányai világos és
Szent István dupla mákúta sör
kiszáradt és nagyban

Iritz Miksánál özv. ségnél

kapható.

Kiadó föld.

A földeski utca

20 katasztrális hold föld.

hagyma alá kiadó. Értekezni lehet

Ös. Kiss Istvánnal

Hédervári-utca 10 szám alatt.

Ugyanott három katasztrális

hold föld eladó.

Ertesítés.

Fogtömés, fogszívogatás, egész fog-
szívogatás, fogszívogatás, arany-
fog, platináé

fogtömések

széles anyagból és a fog-
szívogatás utáni kezelésével,
Fogszívogatás elvégzését, fogak
szívogatását és a fogszívogatás
szívogatását elvégzését, 20 éves
fogszívogatási gyakorlatom alatt
több éven át Budapesten és
Berlinben is szerzett tapasztalat-
talaim felhasználásával arra,
 hogy ezen szívogatással a
fogszívogatás utáni kezelés
megelőzhető legyen.
Teljes részletek:

Beross György

viszont fogszívogatás, Uri u.
Békai-utca ház, 14. sz.

Félix- fürdő

- ▲ Nagyvárad mellett) 49 ha
- ▲ természetes forrás, reuma,
- ▲ csúsz és ischias ellen fog
- ▲ jobban javulva. Új be
- ▲ rendezés, villanyvilágítással
- ▲ Uszoda, hidegvízgyógyfürdő
- ▲ és napfürdő. Malagonyha
- ▲ a nap minden szakában.
- ▲ Prospektus küld az igazga
- ▲ tóság.

Föld- és ház eladás.

Csókásán, a Buzs János féle földből
9 kat. hold tanya földem
gazdasági épületekkel
Oláh Imre és Hajdu Pál szoms-
sádságában, valamint a Komzib
utca 80. sz. alatt hátsó csokáron
szabadkénél eladó Értekezni:

Tamas Antalné

Buzs Erzsébettel, a fenti szám a

Kiadó földek.

A Rác-utca mellett 8 fertály tanya-
föld, tanya örökséggel együtt ha-
sznabérbe kiadó, ugyancsak a föld-
deski utca belől 8 fertály tanya
föld hasznabérbe kiadó. Értekezni
lehet Hévíz-utca 12. szám alatt.
Ugyancsak mára ház eladó.

Hirdetések felvételnek

Diéta- és étkezési vállalat.

KISS KÁROLY

Diéta- és étkezési vállalat.

Temetők rendezését a leggyorsabbtól
a legpompásabb kivitelig pontosan és
jutányos áron végezem. Ravatalozások
pompás elrendezése! Hérs és fakoporsó
raktár!

Gyászbeszédekben teszek teljes bízalom-
mal fenti céghez fordulni.

Posta kiszáradás.